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1 Περίληψη 

Το συγκεκριμένο εγχειρίδιο δημιουργήθηκε για να βοηθήσει την κατανόηση 

της διαδικασίας διαχείρισης Παγίου Ενεργητικού. Η διαδικασία περιλαμβάνει 

αναλυτική παρουσίαση των εκτυπωτικών δυνατοτήτων της διαδικασίας καθώς και 

παραδείγματα εισαγωγής παγίων. 

Παρακάτω προτείνεται μια αλληλουχία ενεργειών την οποία ο χρήστης 

πρέπει να ακολουθήσει για να αξιοποιήσει τις δυνατότητες της εφαρμογής.  
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3 Παρακολούθηση Φορολογικού και Λογιστικού 

Κυκλώματος Βάση του Νόμου 4308 / 24-11-2014 και τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 4308 / 24-11-2014 αναφορικά με τα Ελληνικά 

Λογιστικά Πρότυπα  από την χρήση 2015 και έπειτα δίνεται δυνατότητα 

διαχωρισμού των Κανόνων σε Λογιστικούς και Φορολογικούς. Συγκεκριμένα με 

βάση το Φορολογικό κύκλωμα και τις ισχύουσες διατάξεις οι αποσβέσεις 

υπολογίζονται από την πρώτη ημέρα του επόμενου μήνα από την ημερομηνία 

αγοράς ενώ με βάση το Λογιστικό κύκλωμα σύμφωνα με τον 4308 / 24-11-2014 οι 

αποσβέσεις υπολογίζονται από την ημερομηνία αγοράς του παγίου. 

4 Μενού «Παράμετροι» 

Από το μενού Παράμετροι – Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού παρέχεται στο χρήστη 

η δυνατότητα δημιουργίας των Κανόνων Αποσβέσεων καθώς και των απαραίτητων 

παραμέτρων διαχείρισης κατά την καταχώριση του σώματος Παγίου.   

4.1 Κανόνες Αποσβέσεων  

Ο Κανόνας Αποσβέσεων είναι ο τρόπος με τον οποίο καθορίζεται ο υπολογισμός 

των αποσβέσεων. Στο μενού αυτό εμφανίζονται ανά εταιρεία οι βασικοί κανόνες 

αποσβέσεων όπως αυτοί ορίζονται από την εκάστοτε νομοθεσία καθώς και οι 

επιπλέον κανόνες που θα δημιουργηθούν από τον χρήστη εμφανίζονται.  

 

Με την επιλογή  δίνεται η δυνατότητα μαζικής σύνδεσης των παγίων σε 

κανόνα απόσβεσης, είτε φορολογικού είτε λογιστικού. Ενώ με την επιλογή 

http://www.e-forologia.gr/lawbank/document.aspx?digest=D512E30CB4D2F800.1D031AEA53&SearchTerms=NDMwOA_E__E_&version=2014/12/24
http://www.e-forologia.gr/lawbank/document.aspx?digest=D512E30CB4D2F800.1D031AEA53&SearchTerms=NDMwOA_E__E_&version=2014/12/24
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 αντιγράφονται οι κανόνες απόσβεσης και το κύκλωμα από τις 

πρότυπες εταιρείες της Epsilon Net.  

Με το πλήκτρο  εμφανίζεται η φόρμα δημιουργίας νέου Κανόνα 

Απόσβεσης. Στο πεδίο «Περιγραφή» πληκτρολογεί ο χρήστης τον τίτλο του κανόνα 

που επιθυμεί και κατόπιν από την drop down list επιλέγει την Μέθοδο Απόσβεσης 

βάσει της οποίας πραγματοποιείται ο υπολογισμός των Αποσβέσεων.  

Στο group «Μητρώο» επιλέγεται εάν ο συγκεκριμένος κανόνας απόσβεσης θα 

χρησιμοποιείται μόνο για τις Λογιστικές ή Φορολογικές αποσβέσεις ή και για τις 

δύο κατηγορίες βάση του διαχωρισμού που ορίζουν τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα 4308 / 24-11-2014 . 

Με το εργαλείο αναζήτησης  εμφανίζονται προς επιλογή οι συντελεστές 

αποσβέσεων.  

 Απαραίτητη προϋπόθεση για τον υπολογισμό αποτελεί η ενεργοποίηση του 

checkbox . 

 Το check box «Εφάπαξ Απόσβεση Αν. Αξίας <10% Αρχ. Αξίας Κτήσης» 

ενεργοποιείται κατόπιν επιλογής της Φθίνουσας Μεθόδου Απόσβεσης 

 Η επιλογή του πεδίου «Πλήρης Απόσβεση» καθορίζει την Υπολειμματική 

Αξία του Παγίου ίση με 0. Εάν επιθυμεί ο χρήστης να παραμείνει η τιμή 0,01 

ως Υπολειμματική αξία θα πρέπει να ορίσει τον συντελεστή απόσβεσης 

100% και το check box «Πλήρης Απόσβεση» να μην ενεργοποιηθεί. 

 

http://www.e-forologia.gr/lawbank/document.aspx?digest=D512E30CB4D2F800.1D031AEA53&SearchTerms=NDMwOA_E__E_&version=2014/12/24


Διαδικασία Διαχείρισης Παγίου Ενεργητικού Epsilon Net Α.Ε. 

6  

 

Για τον υπολογισμό πρόσθετων αποσβέσεων θα πρέπει να έχει επιλεχθεί Γραμμική 

ή Φθίνουσα μέθοδος, ώστε συμπληρώνοντας τον συντελεστή να 

πραγματοποιηθούν οι εν λόγω αποσβέσεις. Το δικαίωμα της διενέργειας 

πρόσθετων αποσβέσεων παρέχεται σε περιπτώσεις επενδύσεων ή επιχειρηματικών 

σχεδίων κ.τ.λ. πολ. 1074/1999. 

Για τις νέες επιχειρήσεις θα πρέπει να καθοριστεί η επιλογή της μη διενέργειας ή 

της διενέργειας μειωμένων αποσβέσεων και κατόπιν ο συντελεστής, βάσει του 

οποίου θα υπολογίζονται οι αποσβέσεις των 3 επόμενων χρήσεων που ακολουθούν 

τη διαχειριστική χρήση, από το group «Αποσβέσεις νέων επιχειρήσεων». 

 

Σημείωση: Η επιλογή του πεδίου αφορά όλα τα πάγια περιουσιακά στοιχεία  και η 

διενέργεια των προβλεπόμενων μειωμένων αποσβέσεων πραγματοποιείται και στις 

3 διαχειριστικές χρήσεις. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι παρέχεται η δυνατότητα αντιγραφής των Κανόνων 

Απόσβεσης από οποιαδήποτε εταιρία, μεταβαίνοντας από το μενού της εφαρμογής 

«Συντήρηση» - «Αντιγραφή Παραμέτρων από εταιρία». 

 

4.2 Συντελεστές Αναπροσαρμογής 

Από το μενού Παράμετροι – Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού – Συντελεστές 

Αναπροσαρμογής δίνεται δυνατότητα καταχώρισης των συντελεστών Γηπέδων και 

Κτιρίων καθώς και ορισμού του διαστήματος, για το οποίο θα πραγματοποιηθεί ο 
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υπολογισμός Αναπροσαρμογής των ακίνητων περιουσιακών στοιχείων των 

Επιχειρήσεων.  

 

Με το πλήκτρο «Εισαγωγή» εμφανίζεται η φόρμα εισαγωγής των απαραίτητων 

στοιχείων για τον υπολογισμό αναπροσαρμογής της αξίας των παγίων. 

4.3 Λοιπές Παράμετροι 

Στις υπόλοιπες παραμέτρους καταχωρούνται πληροφορίες που αφορούν τα πάγια, 

όπως «Δασμολογική Κλάση», «Οικογένεια», «Μονάδες Μέτρησης» κλπ. ώστε 

έπειτα, κατά την καταχώρηση του παγίου, να επιλέγονται τα εν λόγω στοιχεία.  

 

5 Μενού «Αρχείο»  

Από το μενού Αρχεία - Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού πραγματοποιείται  

διαχείριση των παγίων, Υπολογισμός Αποσβέσεων, Διαγραφή Αποσβέσεων, 

Υπολογισμός Αναπροσαρμογής, Οριστικοποίηση και Αποριστικοποίηση Κινήσεων 

και Μεταφορά από Μητρώο Παγίων. 
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5.1 Μητρώο 

Με την επιλογή Μητρώο εμφανίζεται ο πίνακας διαχείρισης των Παγίων  

 

5.1.1 Βασικά Στοιχεία  

Επιλέγοντας  πραγματοποιείται η εισαγωγή του σώματος παγίου 
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Συμπληρώνοντας τον κωδικό ο οποίος θα χαρακτηρίζει μοναδικά το πάγιο, την 

Περιγραφή και επιλέγοντας τo checkbox , ενεργοποιείται αυτόματα και το 

πεδίο . Κατόπιν, από την ενότητα «Βασικά Στοιχεία», θα πρέπει να 

επιλεχθεί ο Κανόνας Αποσβέσεων Φορολογικός ή και Λογιστικός, ο οποίος δύναται 

να μεταβληθεί από το πλήκτρο  καθώς και να εισαχθεί νέος από το πλήκτρο +.  

Στο group «Υπολογιζόμενα Πεδία Χρήσης» δεν δίνεται δυνατότητα επέμβασης του 

χρήστη καθώς υπολογίζονται τα δεδομένα βάσει των κινήσεων που έχουν 

καταχωρηθεί και εμφανίζονται ανά χρήση. Η εισαγωγή των κινήσεων 

πραγματοποιείται από το κάτω μέρος της φόρμας. 

5.1.2 Κανόνες Απόσβεσης 

Στην ενότητα «Κανόνες Απόσβεσης» παρακολουθούνται οι Φορολογικοί και 

Λογιστικοί Κανόνες ανά χρήση. 

5.1.3 Συσχετιζόμενα Πάγια  

Στην ενότητα «Συσχετιζόμενα Πάγια» δίνεται η δυνατότητα σύνδεσης δύο ή και 

περισσότερων πάγιων, από το πλήκτρο  επιλέγοντας το πάγιο που επιθυμεί να 

συσχετίσει. 

 

5.1.4 Λογιστική 

Στην ενότητα Λογιστική - Λογαριασμοί συμπληρώνονται οι λογαριασμοί, οι οποίοι 

θα κινηθούν κατά την δημιουργία των εγγραφών/Άρθρων.   
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Στην υποενότητα Επιδότηση καταχωρούνται οι Παράμετροι Επιδότησης, ώστε να 

είναι δυνατή η αντίστοιχη δημιουργία των εγγραφών/Άρθρων. 

 

Ενώ από την υποενότητα Αναπροσαρμογή, ο χρήστης επιλέγει τον Τύπο 

(Γήπεδο/Κτίριο), την Αντικειμενική του Αξία και τον Λογαριασμό Διαφ. 

Αναπροσαρμογής. 

 

5.1.5 Λοιπές Πληροφορίες 

Στην ενότητα Λοιπές Πληροφορίες δίνεται η δυνατότητα καταχώρισης επιπλέον 

πληροφοριών του παγίου. Στην υποενότητα Εγκατάσταση ορίζεται αν το Πάγιο 

ανήκει σε ενδοεταιρικό Υποκατάστημα και συμπληρώνονται τα Βάρη επί του 

Παγίου. 
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Στην υποεπιλογή Φορολογικές Πληροφορίες ορίζονται επιμέρους πληροφορίες του 

συγκεκριμένου παγίου. Η εισαγωγή των φορολογικών αυτών στοιχείων ανά 

κατηγορία πραγματοποιείται είτε από το μενού Παράμετροι - Διαχείριση Παγίου 

Ενεργητικού, είτε από τα πλήκτρα  και .  

 

Οι παράμετροι ομαδοποίησης καθορίζονται από την υποενότητα Ομαδοποίηση. 

 

Στην υποενότητα Μ.Μ \ Ελευθ. Πεδία παρέχεται δυνατότητα καταχώρισης 

οποιασδήποτε πληροφορίας κριθεί απαραίτητη για την ενημέρωση των στοιχείων 

του Παγίου,  
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ενώ στις Παρατηρήσεις σημειώνονται απευθείας στο grid τυχόν σχόλια για το 

συγκεκριμένο Πάγιο. 

5.2 Υπολογισμός Αποσβέσεων  

Ο υπολογισμός Αποσβέσεων πραγματοποιείται από το μενού Αρχεία - Διαχείριση 

Πάγιου Ενεργητικού, με την εμφάνιση οδηγού Υπολογισμού, Τακτικών και των 

Πρόσθετων Αποσβέσεων. 

 

Επιλέγοντας  εμφανίζεται η φόρμα επιλογής παγίων με δυνατότητα 

ορισμού κριτηρίων ταξινόμησης και ομαδοποίησης. Στη λίστα επιλογής 

εμφανίζονται τα ενεργά και κινούμενα πάγια από την οποία ενεργοποιεί ο χρήστης 

αυτά για τα οποία θα υπολογιστούν αποσβέσεις. 
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Στην επόμενη φόρμα ορίζεται η περίοδος υπολογισμού, με δυνατότητα επιλογής 

περιοδικότητας (μήνας, τρίμηνο, εξάμηνο) και κατόπιν την επιλογή της περιόδου 

που αφορά.  

Ο χρήστης στην συνέχεια επιλέγει το κύκλωμα (Φορολογικό ή Λογιστικό) και τον 

τύπο αποσβέσεων ώστε να καθοριστεί η κίνηση του υπολογισμού που θα 

πραγματοποιηθεί.  

Προσοχή : Από 1/1/2015 και έπειτα ο χρήστης εφόσον επιθυμεί τον υπολογισμό 

αποσβέσεων και για τα δύο κυκλώματα των παγίων του πρέπει να επαναλάβει τον 

οδηγό υπολογισμού αποσβέσεων για κάθε ένα χωριστά .  
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Η καταχώριση των Κινήσεων Αποσβέσεων πραγματοποιείται με 3 επιλογές: 

1. Προσθήκη νέας κίνησης: Με την επιλογή αυτή και βάσει της περιοδικότητας 

που έχει επιλέξει ο χρήστης, η εφαρμογή αναγνωρίζει τις αποσβέσεις που 

ήδη έχουν υπολογιστεί και εμφανίζει το υπόλοιπο ποσό των αποσβέσεων 

που αφορά το διάστημα που έχει επιλέξει. Για παράδειγμα, έστω ότι ο 

χρήστης είχε επιλέξει τον υπολογισμό των αποσβέσεων για το μήνα 

Ιανουάριο και κατόπιν επιθυμεί να υπολογιστούν για το 1ο τρίμηνο. Το ποσό 

των αποσβέσεων θα είναι αυτό των αποσβέσεων του μήνα Φεβρουαρίου 

και Μαρτίου, αφού για το μήνα Ιανουάριο είχε ήδη υπολογιστεί η ανάλογη 

τιμή. 

 Προσθήκη νέας με αντικατάσταση αποσβέσεων περιόδου: Επιλέγοντας την 

κίνηση αυτή πραγματοποιείται υπολογισμός αποσβέσεων, με 

αντικατάσταση των κινήσεων των ήδη υπολογισμένων αποσβέσεων. 

Σύμφωνα με το προηγούμενο παράδειγμα, οι αποσβέσεις υπολογίζονται για 

ολόκληρο το τρίμηνο σε μία γραμμή και η κίνηση των αποσβέσεων του 

Ιανουαρίου διαγράφεται αυτόματα από το σώμα του Παγίου. 

 Προσθήκη Νέας με αντικατάσταση αποσβέσεων χρήσης: Με την επιλογή 

αυτή πραγματοποιείται αντικατάσταση όλων των κινήσεων των αποσβέσεων 

που έχουν υπολογιστεί μέχρι τώρα. Για παράδειγμα, έστω ότι ο χρήστης είχε 

επιλέξει 2 κινήσεις για τον υπολογισμό των αποσβέσεων, του μήνα 

Ιανουάριου και του 1ο τριμήνου με προσθήκη νέας κίνησης. Εάν κατόπιν 

στην περιοδικότητα επιλεχθεί «Εξάμηνο» και περίοδος «1ο Εξάμηνο», οι 

κινήσεις των αποσβέσεων του Ιανουαρίου και του 1ου τριμήνου 

διαγράφονται αυτόματα και αντικαθίστανται από την κίνηση αποσβέσεων 

του 1ου εξαμήνου. 

 

Εφόσον έχουν επιλεχθεί οι παράμετροι υπολογισμού αποσβέσεων, με το πλήκτρο 

 εμφανίζονται η φόρμα των προσωρινών Αποτελεσμάτων 

Υπολογισμού. 
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Οι τιμές της στήλης Τακτικές Αποσβέσεις είναι ενδεικτικές και αναδεικνύουν τον 

υπολογισμό και την καταχώριση των αποσβέσεων που πρόκειται να συμπληρωθούν 

στο σώμα του Παγίου. Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο σημείο αυτό ο χρήστης δεν 

μπορεί να πραγματοποιήσει μεταβολές. 

Με την ένδειξη  εμφανίζεται στην οθόνη η εγγραφή του Παγίου που θα  

πραγματοποιηθεί, σύμφωνα με τις ισχύουσες παραμέτρους. Τα στοιχεία του 

Παγίου προβάλλονται στην οθόνη, ενώ οι Κινήσεις που έχουν υπολογισθεί θα 

καταχωρηθούν όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία. Με το πλήκτρο  

εμφανίζεται η προεπισκόπηση της εκτύπωσης του Υπολογισμού και κατόπιν με την 

χρήση του πλήκτρου , πραγματοποιείται η αποστολή της εκτύπωσης στον 

επιλεγμένο εκτυπωτή. 

Η απεικόνιση των Υπολογισμών – Αποτελεσμάτων Αποσβέσεων που έχουν 

πραγματοποιηθεί, εμφανίζουν τα πάγια με διαφορετικό χρώμα, ώστε να είναι 

εμφανής ο διαχωρισμός των Παγίων, για τα οποία δεν υπολογίστηκαν αποσβέσεις.  

 Λευκό: Όταν ο υπολογισμός Αποσβέσεων έχει πραγματοποιηθεί με επιτυχία 

 Πράσινο: Όταν το πάγιο έχει αποσβεστεί πλήρως, με αποτέλεσμα να μην 

χρειάζεται να διενεργηθούν αποσβέσεις 

 Κίτρινο: Όταν η ποσότητα του παγίου δεν έχει τιμή ή είναι 0 

 Κόκκινο: Όταν ο υπολογισμός Αποσβέσεων δεν έχει πραγματοποιηθεί, είτε 

γιατί στον κανόνα Απόσβεσης ο συντελεστής απόσβεσης είναι 0, είτε έχει 

αποτσεκαριστεί ο «Υπολογισμός Αποσβέσεων», είτε έχει επιλεχθεί μη 

διενέργεια αποσβέσεων. 
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Επιλέγοντας  εμφανίζεται το παρακάτω μήνυμα επιβεβαίωσης 

 

Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την καταχώριση των Κινήσεων 

Αποσβέσεων στο σώμα του Παγίου εμφανίζεται το ακόλουθο μήνυμα 

επιβεβαίωσης, όπου ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει το πλήκτρο ΝΑΙ  

Επιλέγοντας «Ναι» ολοκληρώνεται η διαδικασία υπολογισμού και καταχώρισης των 

Κινήσεων Αποσβέσεων και  δίνεται δυνατότητα στον χρήστη να επιλέξει είτε το 

άνοιγμα κάποιας εκτύπωσης Παγίου, είτε να μην πραγματοποιηθεί καμία ενέργεια.  

 

5.2.1 Καταχώρηση Άρθρου Αποσβέσεων σε  Γ’ κατηγορίας  

Εφόσον έχει γίνει ο υπολογισμός των Αποσβέσεων, από το πλήκτρο  

του πίνακα Μητρώου Διαχείρισης Πάγιου Ενεργητικού, δίνεται δυνατότητα 

δημιουργίας αυτόματου Άρθρου Αποσβέσεων και Άρθρου αναλογ. στη χρήση 

επιδοτήσεων.  

Απαραίτητη προϋπόθεση για την δημιουργία των Άρθρων αποτελεί η καταχώριση 

των Λογαριασμών Αποσβέσεων, στο tab «Λογιστική», κατά την καταχώριση των 

στοιχείων του παγίου. Αντίστοιχα, για την δημιουργία των Άρθρων Αναλογουσών 
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στη χρήση επιδοτήσεων θα πρέπει να καταχωρηθούν οι Λογαριασμοί Επιδοτήσεων 

στο tab Επιδότηση.  

 

Με τον ίδιο τρόπο δημιουργείται και το άρθρο των αναλογουσών στη χρήση 

επιδοτήσεων. 
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5.2.2 Καταχώρηση Εγγραφής Αποσβέσεων σε Β’ κατηγορίας 

Εφόσον έχει πραγματοποιηθεί ο υπολογισμός των Αποσβέσεων, από το πλήκτρο 

 του πίνακα Μητρώου Διαχείρισης Πάγιου Ενεργητικού, δίνεται 

δυνατότητα δημιουργίας αυτόματης Εγγραφής των αποσβέσεων και της Εγγραφής 

αναλογ. στη χρήση επιδοτήσεων.  

Απαραίτητη προϋπόθεση για την δημιουργία των Εγγραφών αποτελεί η 

καταχώριση των Λογαριασμών Αποσβέσεων, στο tab «Λογιστική», κατά την 

καταχώριση των στοιχείων του παγίου. Αντίστοιχα, για την δημιουργία των 

Εγγραφών Αναλογουσών στη χρήση επιδοτήσεων θα πρέπει να καταχωρηθούν οι 

Λογαριασμοί Επιδοτήσεων στο tab Επιδότηση.  

5.3 Διαγραφή Αποσβέσεων 

Η διαγραφή των Κινήσεων Υπολογισμού Αποσβέσεων πραγματοποιείται από το 

μενού Αρχεία - Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού, με την εμφάνιση οδηγού Μαζικής 

Διαγραφής, Τακτικών και Πρόσθετων Αποσβέσεων. 

 

Επιλέγοντας  εμφανίζεται η φόρμα επιλογής παγίων με δυνατότητα 

ορισμού κριτηρίων ταξινόμησης και ομαδοποίησης. Στη λίστα διαγραφής 

εμφανίζονται τα ενεργά και κινούμενα πάγια από την οποία ενεργοποιεί ο χρήστης 

αυτά για τα οποία θα διαγραφούν οι Κινήσεις Αποσβέσεων. 
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Στην επόμενη φόρμα ορίζεται η περίοδος διαγραφής, με δυνατότητα επιλογής 

περιοδικότητας (μήνας, τρίμηνο, εξάμηνο) και κατόπιν την επιλογή της περιόδου 

που αφορά. Επιπλέον, δίνεται δυνατότητα επιλογής κυκλώματος και Τύπου 

Αποσβέσεων που θα διαγραφεί.  

 

Στη συνέχεια ο χρήστης, αφού επιλέξει «Επόμενο», εμφανίζεται το εξής μήνυμα:  

 



Διαδικασία Διαχείρισης Παγίου Ενεργητικού Epsilon Net Α.Ε. 

20  

 

Επιλέγοντας «Ναι» ολοκληρώνεται η διαδικασία διαγραφής των Κινήσεων 

Αποσβέσεων από το σώμα Παγίου, ενώ με το πλήκτρο «Όχι» επιστρέφει στην 

φόρμα των Παραμέτρων Διαγραφής.  

5.4 Υπολογισμός Αναπροσαρμογής  

Ο υπολογισμός Αναπροσαρμογής πραγματοποιείται από το μενού Αρχεία - 

Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού, με την εμφάνιση οδηγού Υπολογισμού. 

 

Επιλέγοντας  εμφανίζεται η φόρμα επιλογής παγίων με δυνατότητα 

ορισμού κριτηρίων ταξινόμησης και ομαδοποίησης. Στη λίστα επιλογής 

εμφανίζονται τα ενεργά και κινούμενα πάγια, ανεξάρτητα αν έχουν επιλεχθεί 

παράμετροι αναπροσαρμογής στα στοιχεία τους, από την οποία ενεργοποιεί ο 

χρήστης αυτά για τα οποία θα υπολογιστούν αναπροσαρμογές. 
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Στην επόμενη φόρμα καθορίζεται ο υπολογισμός του Τύπου Κίνησης 

Αναπροσαρμογής που θα πραγματοποιηθεί. Η καταχώριση των Κινήσεων 

Αναπροσαρμογής πραγματοποιείται με 2 επιλογές: 

Αναπροσαρμογή 

Διαφορά Αναπροσαρμογής 

 

Εφόσον έχουν επιλεχθεί οι παράμετροι υπολογισμού Αναπροσαρμογής, με το 

πλήκτρο  εμφανίζεται η φόρμα των προσωρινών Αποτελεσμάτων 

Υπολογισμού Αναπροσαρμογής. 

Οι τιμές της στήλης Αναπροσαρμογής Αποσβέσεων είναι ενδεικτικές και 

αναδεικνύουν τον υπολογισμό και την καταχώριση των αποσβέσεων που πρόκειται 

να συμπληρωθούν στο σώμα του Παγίου. Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο σημείο αυτό 

ο χρήστης δεν μπορεί να πραγματοποιήσει μεταβολές. 

Με την ένδειξη  εμφανίζεται στην οθόνη η εγγραφή του Παγίου που θα  

πραγματοποιηθεί, σύμφωνα με τις ισχύουσες παραμέτρους. Τα στοιχεία του 

Παγίου προβάλλονται στην οθόνη, ενώ οι Κινήσεις Αναπροσαρμογής που έχουν 

υπολογισθεί θα καταχωρηθούν όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία. Με το πλήκτρο 

 εμφανίζεται η προεπισκόπηση της εκτύπωσης του Υπολογισμού και 

κατόπιν με την χρήση του πλήκτρου , πραγματοποιείται η αποστολή της 

εκτύπωσης στον επιλεγμένο εκτυπωτή. 
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Η απεικόνιση των Υπολογισμών – Αποτελεσμάτων Αναπροσαρμογής που έχουν 

πραγματοποιηθεί, εμφανίζουν τα πάγια με διαφορετικό χρώμα, ώστε να είναι 

εμφανής ο διαχωρισμός των Παγίων, για τα οποία δεν υπολογίστηκαν 

αναπροσαρμογές.  

 Λευκό: Όταν ο υπολογισμός Αναπροσαρμογών έχει πραγματοποιηθεί 

 Κόκκινο: Όταν ο υπολογισμός Αναπροσαρμογών δεν έχει πραγματοποιηθεί, 

είτε γιατί το πάγιο δεν έχει χαρακτηριστεί ως Κτίριο – Γήπεδο, είτε γιατί δεν 

έχουν καταχωρηθεί σωστά οι παράμετροι Αναπροσαρμογής στο σώμα του 

Παγίου.  

Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την καταχώριση των Κινήσεων 

Αναπροσαρμογής στο σώμα του Παγίου εμφανίζεται το ακόλουθο μήνυμα 

επιβεβαίωσης, όπου ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει το πλήκτρο ΝΑΙ  

 



Διαδικασία Διαχείρισης Παγίου Ενεργητικού Epsilon Net Α.Ε. 

23  

 

6 Εκτυπώσεις Διαχείρισης Πάγιου Ενεργητικού 

Από τη διαδρομή Εκτυπώσεις - Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού δίνονται στην 

διάθεση του χρήστη οι ακόλουθες εκτυπώσεις: Μητρώο, Πληροφοριακή Εκτύπωση 

και Καρτέλα Παγίου. 

6.1 Μητρώο  

Επιλέγοντας Μητρώο εμφανίζεται η φόρμα διαμόρφωσης των παραμέτρων που θα 

περιλαμβάνει η εκτύπωση Μητρώου Παγίων.  

 

Στο group Ημερομηνία Κτήσης εισάγεται η χρονική περίοδος, μέσα στην οποία 

αποκτήθηκαν τα πάγια, τα οποία θα συμπεριληφθούν στην εκτύπωση.  

Στην συνέχεια ο χρήστης επιλέγει το κύκλωμα αποσβέσεων (Φορολογικό ή 

Λογιστικό) το οποίο θα προβληθεί στην εκτύπωση του μητρώου. Ανάλογα με το 

κύκλωμα που θα επιλεγεί, μεταβάλλεται και ο τίτλος της εκτύπωσης. 
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Με την επιλογή δεξιά από το πεδίο «Πάγια» δίνεται δυνατότητα επιλογής / 

αποεπιλογής εμφάνισης των Παγίων στην εκτύπωση. Στο σημείο αυτό δύναται να 

χρησιμοποιηθούν φίλτρα Ταξινόμησης & Ομαδοποίησης  

Στο πεδίο επιλογής «Αναδίπλωση περιγραφής» εμφανίζεται η περιγραφή του 

παγίου σε δεύτερη γραμμή, εφόσον οι χαρακτήρες είναι περισσότεροι και 

ξεπερνούν τους διαθέσιμους χαρακτήρες απεικόνισης της γραμμής. 

Επιπλέον, παρέχεται δυνατότητα διαμόρφωσης της εκτύπωσης, επιλέγοντας έως 3 

κριτήρια ομαδοποίησης. Στο πεδίο «Ταξινόμηση» ορίζεται το κριτήριο, βάσει του 

οποίου θα ταξινομηθούν τα αποτελέσματα της εκτύπωσης, ενώ παράλληλα 

επιλέγοντας ταξινόμηση ανά κωδικό και ορίζοντας τον αντίστοιχο βαθμό, 

εμφανίζονται στην εκτύπωση τα σύνολα ανά βαθμό.  

 

6.2 Πληροφοριακή Εκτύπωση 

Με την επιλογή «Πληροφοριακή Εκτύπωση» δίνεται δυνατότητα εκτύπωσης 

κατάστασης των παγίων, στην οποία μπορούν να προστεθούν, εκτός από τις 

πληροφορίες οι οποίες περιέχονται στην κοινή εκτύπωση Μητρώου και πλήθος 

άλλων στοιχείων του παγίου. 
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Συμπληρώνοντας την «Ημερομηνία Κτήσης» μπορεί ο χρήστης να διαμορφώσει την 

εκτύπωση, ορίζοντας ως κριτήριο ταξινόμησης μία από τις διαθέσιμες επιλογές 

 

Στην Επιλογή Στηλών, εμφανίζονται όλες οι διαθέσιμες στήλες οι οποίες μπορούν να 

συμπεριληφθούν στην εκτύπωση συνδυαστικά. Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να 

επιλέξει τις στήλες που επιθυμεί, καθώς επίσης και να μεταβάλλει τη σειρά με την 

οποία θα εμφανίζονται από τα κόκκινα βέλη, ώστε να απεικονίσει μια εκτύπωση, 

μόνο με τις πληροφορίες που χρειάζεται κάθε φορά. 
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Εάν επιλεχθεί το πεδίο «Φίλτρο Εγγραφών», και κατόπιν , ακολουθεί η 

παρακάτω φόρμα, η οποία προηγείται της προεπισκόπησης 

 

Στην οθόνη αυτή, ορίζονται τα διάφορα κριτήρια, με βάση τα οποία θα 

διαμορφωθεί το αποτέλεσμα της εκτύπωσης.  

 

6.3 Καρτέλα Παγίου 

Με την επιλογή «Καρτέλα Παγίου», δίνεται δυνατότητα εκτύπωσης της πλήρης 

καρτέλας των παγίων. Εκτός από τα σταθερά πληροφοριακά στοιχεία του παγίου 

συμπεριλαμβάνονται και όλες τις κινήσεις και μεταβολές που έχει υποστεί το σώμα 

του παγίου. Επιλέγοντας «Καρτέλα Παγίου» εμφανίζεται η παρακάτω φόρμα όπου 

ορίζοντας τις παραμέτρους εμφανίζεται η πληροφοριακή εκτύπωση με τα στοιχεία 

των παγίων. 
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7 Παραδείγματα  

7.1 Εισαγωγή παγίου με ημερομηνία αγοράς στην τρέχουσα χρήση 

Πηγαίνουμε στην επιλογή «Αρχεία» – «Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού» στην 

επιλογή «Μητρώο» και κάνουμε εισαγωγή. Συμπληρώνουμε κωδικό και περιγραφή 

παγίου και επιλέγουμε Κινείται και αυτόματα ενεργοποιείται ότι είναι Ενεργό. Στη 

συνέχεια ορίζουμε τον Κανόνα Απόσβεσης και στα δύο κυκλώματα υπολογισμού 

και στις κινήσεις επιλέγουμε «Εισαγωγή».  
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Στο είδος επιλέγουμε «Αγορά» και δηλώνεται η ημερομηνία αγοράς, η ποσότητα 

και η Αξία Αγοράς. Επιπλέον μπορεί να συμπληρωθεί το Παραστατικό και ο 

προμηθευτής, κάνοντας χρήση του πλήκτρου F2. Τέλος με το πλήκτρο «Αποθήκευση 

& Έξοδος» καταχωρείται το πάγιο. 

Με τον υπολογισμό αποσβέσεων εμφανίζονται από 1/1/2015 και έπειτα σε 

χωριστές γραμμές οι λογιστικές και οι φορολογικές αποσβέσεις με βάση τον 

συντελεστή αποσβέσεων ανά κύκλωμα.  
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Παρατηρείται ότι στον πίνακα των υπολογιζόμενων πεδίων εμφανίζεται η 

αναπόσβεστη αξία χωριστά για κάθε κύκλωμα. 

7.2  Εισαγωγή παγίου που έχει αγοραστεί σε προηγούμενη χρήση 

Από την επιλογή «Αρχεία» – «Διαχείριση Πάγιου Ενεργητικού» – «Μητρώο» 

επιλέγουμε «Εισαγωγή». Συμπληρώνεται από τον Χρήστη ο κωδικός και η 

Περιγραφή και επιλέγει ότι το πάγιο κινείται και αυτόματα επιλέγεται ότι είναι 

ενεργό. Στη συνέχεια επιλέγει τον Κανόνα Απόσβεσης για κάθε κύκλωμα και στο 

group των κινήσεων το πλήκτρο «Εισαγωγή». Έπειτα στις Κινήσεις επιλέγει 

«Απογραφή κτήσης». Στην ημερομηνία δηλώνεται η πραγματική ημερομηνία 

αγοράς δηλαδή 01/01/2009 και η αξία 10.000€, το παραστατικό και ο προμηθευτής 

κάνοντας χρήση του πλήκτρου F2 εμφανίζεται το grid των συναλλασσόμενων για 

επιλογή. 

Στην συνέχεια επιλέγει «Εισαγωγή» και ως είδος «Απογραφή Φορολογικής 

Απόσβεσης» για το Φορολογικό κύκλωμα και «Απογραφή Λογιστικής Απόσβεσης» 

για το Λογιστικό κύκλωμα, προκειμένου να καταχωρηθούν οι αποσβέσεις που έχουν 

πραγματοποιηθεί ως τώρα. Δηλώνεται η ημερομηνία μέχρι την οποία έχουν 

υπολογιστεί αποσβέσεις, δηλαδή 31/12/2015 και στο πεδίο «Αξία» συμπληρώνεται 

το ποσό της απόσβεσης που έχει υπολογιστεί από 01/01/2009 – 31/12/2015 ανά 

κύκλωμα. Τέλος επιλέγει «Αποθήκευση & Έξοδος» για να καταχωρηθεί το πάγιο. 
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Παρατηρείται ότι οι κινήσεις που έχουν καταχωρηθεί και αφορούν προηγούμενες 

χρήσεις εμφανίζονται με πράσινο χρώμα. 

Με τον υπολογισμό αποσβέσεων για την τρέχουσα χρήση εμφανίζεται επιπλέον 

εγγραφή απόσβεσης με κίτρινο χρώμα χωριστά ανά κύκλωμα. 

Τα είδη «Απογραφή Φορολογικής Απόσβεσης» και «Απογραφή Λογιστικής 

Απόσβεσης» μπορούν να χρησιμοποιηθούν από το 2015 και μετά, ενώ για 

προγενέστερες καταχωρήσεις επιλέγεται το είδος «Απογραφή Απόσβεσης» 


